

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 292 (7077)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
13
ДЕКАБРЯ
1942 г.
ЦЕНА 15 КОП.

58 53
Год назад Красная Армия на подступах Москвы одержала славную победу—разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы. Родина гордится своими сынами, мужественно обороняющими московские рубежи.

Честь и слава доблестным защитникам Москвы!
Смерть немецким оккупантам!

Заготовка и вывозка дров—

Важнейшая хозяйствственно-политическая задача

Заготовка топлива, вывозка его— важнейшая военно-хозяйственная задача. От того, как город обеспечит себя на зиму топливом, будет зависеть нормальная работа ТЭЦ, нашей промышленности, выполняющей ответственные заказы фронта, а также работа школ, больниц, детских учреждений и коммунальных предприятий города.

Наш город располагает всеми возможностями для того, чтобы заготовить и вывезти с лесосек столько дров, сколько требуется для полного обеспечения промышленных предприятий и коммунального хозяйства. Опыт летних дровозаготовок показал, что горожане умеют выполнять ответственные задания, какими является заготовка топлива. Тысячи трудящихся города вышли для городских бюджетных учреждений и ТЭЦ более 90 тысяч кубометров дров. Однако бесперечность отдельных руководителей привела к тому, что некоторые промышленные предприятия остались без топлива и сейчас работают с перебоями. Такое положение в военное время, когда фронт требует больше боевой продукции, неприменимо.

В целях обеспечения бесперебойного снабжения топливом промышленных предприятий, ТЭЦ, коммунально-бытовых учреждений нашего города обком ВКП(б) и облисполком вынесли решение о заготовке в течение зимнего сезона необходимого количества дров. Для вывозки топлива решено построить временную железнодорожную ветку имел исключительное значение. Партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные руководители обязаны считать ее своим кровным делом, мобилизовав все силы и внутренние ресурсы, чтобы построить ее в срок. Постройка ветки потребует не только людей, но и материалов, которые должны быть изысканы и изготовлены на месте.

Горком ВКП(б) и горисполком установили фабрикам и заводам задания по изготовлению инструмента и крепежного материала. Те руководители, которые поняли огромное значение этого мероприятия, уже многое сделали. Завод «Рабочий металлист» досрочно выполнил задание по изготовлению костылей, болтов, инструмента. По инициативе старых производственников завода комсомольцы перебрали сотни тонн металлом и нашли там много нужного материала для постройки ветки. То, что сделано заводом «Рабочий Металлист», могут и должны сделать все наши предприятия, и многие руководители фабрик и заводов безотчетно отнеслись к этому важнейшему мероприятию. Ничего не сделали по изготовлению инструмента и вспомогательного материала директора фабрик «Х Октябрь» — Гончаров, «Знамя труда» — Григорьев и др. Такое отношение этих руководителей есть не что иное, как нежелание помогать в сооружении ветки и должно быть пресечено в корне. Надо познать каждому хозяйственному руководителю, партийному, комсомольскому и профсоюзному работнику, что у них нет сейчас более важной задачи, чем заготовка и вывозка топлива.

Партийные, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные организации предприятий и учреждений должны немедленно рассказать об огромной важности заготовки и вывозки топлива, мобилизовав ее выполнение решения обкома ВКП(б) и облисполкома всех рабочих и служащих, подобрать на вымпеле дров таких людей, которые летом текущего года показали образцы работы на дровозаготовках. Но это еще не решает успех дела. Военная обстановка требует, чтобы каждый рабочий тружился по-фронтовому, изо дня в день выполнял свою норму. Задача партийных и профсоюзных организаций повседневно контролировать работу посланных товарищей, развернуть среди них социалистическое соревнование, установить на лесоучастках жесткую трудовую дисциплину, широко развернуть массово-политическую работу, позаботиться о бытовых условиях лесорубов.

Немалую ответственность за про-

товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищем Сталином, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

Саратов. Секретарю обкома ВКП(б) товарищу Комарову

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

УСПЕХИ КОЛЫМСКИХ ГОРНИКОВ

МАГАДАН. (ТАСС). Горные упра-
вления и присыпки Дальстроя досрочно завершили годовую программу. Первое место заняло Тенькинское горное управление, выполнившее за 11 месяцев полтора годовых плана. Среди предприятий первенство за-
воеал присыпки имени Ворошилова,

открытый в дни войны. Выполнив почти два годовых плана, он скопил несколько миллионов рублей.

Сейчас среди горных управлений и присыпок развертывается соревнование за отличную подготовку к промывочному сезону будущего года.

Москва. ЦК ВКП(б)

товарищу Сталину

Колхозники и колхозницы Саратовской области, воодушевленные Вашим, товарищем Сталином, историческим докладом и приказом, собрали из своих сбережений 33 миллиона 500 тысяч рублей средств на строительство боевых самолетов в подарок Сталинградскому фронту.

Сбор средств успешно продолжается, как яркое проявление безграничной преданности колхозников Саратовской области нашей родине и помощи нашей героической Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) КОМАРОВ.

Саратов. Секретарю обкома ВКП(б) товарищу Комарову

Передайте саратовским колхозникам и колхозницам мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

УСПЕХИ КОЛЫМСКИХ ГОРНИКОВ

МАГАДАН. (ТАСС). Горные упра-
вления и присыпки Дальстроя досрочно завершили годовую программу. Первое место заняло Тенькинское горное управление, выполнившее за 11 месяцев полтора годовых плана. Среди предприятий первенство за-

воеал присыпки имени Ворошилова,

К ГОДОВЩИНЕ РАЗГРОМА НЕМЦЕВ ПОД МОСКОВОЙ



Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от Пушкина, направляясь на фронт, в средине сверху: тяжелые танки проходят по площади на защиту своего родного города, внизу: баррикады у Кировских ворот, кавалерийская часть проходит по улицам Москвы. Фото Л. Доренского и В. Малышева. (Фотохроника ТАСС).

По СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВОССТАНОВЛЕНИЕ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Во время недолгого хозяйственного оккупации в Тульской области они успели разрушить 130 заводов, фабрик и мастерских. Большая часть таких предприятий уже восстановлена. В нынешнем году местная промышленность области дала на 115 миллионов рублей различной продукции. Почти половина ее идет для нужд Красной Армии.

Фашисты сожгли и разрушили 36 тысяч колхозных построек. Для их восстановления местная промышленность изготавливала десятки тонн строительных материалов.

Сейчас во многих районах открываются новые производства. В Калуге организуется выпработка стекла. В нескольких местах налажено производство спичек.

В городах, рабочих поселках и селах открыты 166 сапожных, 70 швейных и 50 мастерских для ремонта предметов домашнего обихода.

279 НОРМ В СМЕНУ

Токарь Н-ского завода в Свердловске Владимир Лаврентьев устроил вместе со своими товарищами Руфеевым и Батуриным внутреннюю нарезку одной важной детали, на которую требовалось прежде два с половиной часа. Работая по новому методу, Лаврентьев выполнил на днях 279 норм.

ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ СВЕРХ ПОСТАВОК

Колхозники Ташауской области Туркменской ССР полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, вернули семенную сееду и сдали зерно в хлебный фонд Красной Армии. Государство получило на 162 тысячи пудов зерна больше, чем в прошлом году.

Колхозы Барзасского района, первыми в Новосибирской области выполнившие план хлебопоставок, решили дать стране дополнительно 45 тысяч пудов хлеба. На заготовительных пунктах день и ночь идут обозы с зерном. Колхозники собирали также 118 тысяч рублей на строительство танковой колонны имени Сталина.

75 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ЛЕСА СВЕРХ ЗАДАНИЯ

АРХАНГЕЛЬСК. (ТАСС). Зимние заготовки леса проходят в области значительно лучше, чем в прошлом году. Все тресты превысили ноябрьский план. Сверх месячной программы заготовлено 75 тысяч кубометров древесины. Вывезено 58 тысяч кубометров. По сравнению с ноябрем прошлого года тресты заготовили на 62 тысячи и вывезли на 75 тысяч кубометров древесины.

Десятки леспромхозов и лесопунктов завершили программу четвертого квартала. Прибывают новые группы сезонных рабочих, число лесорубов увеличивается с каждым днем.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных

рубежах и часть сил вели бои с пехотой, танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника. В районе Великого Луки подразделения части, где командир тов. Маслов, в результате атаки наяжитческими участками и повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад боеприпасов противника.

* 10 декабря частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад боеприпасов противника.

* На Ленинградском фронте наши подразделения за три дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 ДЗОГа и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

* Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телефрафная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

* Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели огонь по немецким пехотинцам. На южной окраине города бойцы подразделения, где командир тов. Черненко, окружили 6 вражеских ДЗОГов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 3 ДЗОГа и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

* На Ленинградском фронте наши подразделения за три дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 ДЗОГа и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

* Партизаны отряда, действующего на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 70 немецких солдат и офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телефрафная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 50 вагонов и 2 платформ.

* Жители освобожденного от немецкой оккупации села Латышанка Ставропольского края составили акт о преступлениях гитлеровских мазаевцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полуушки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры врывались в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в том числе 95 жителей Латышанки, в том числе Татьяну Компаникову и ее семерых детей. Двух девочек, состоявших из 6 вагонов с солдатами и 41 платформой с танками и оружием. Примыкавшие к платформам были разбиты 8 платформ с танками. Отмечены похищения и в вагонах с пехотой. Часть солдат уничтожена, остальные рассеяны.

* Зверства гитлеровцев

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ. (Спецкор. ТАСС). Члены партии, приостановив активные действия советских войск, немцы подбрасывают к фронту резервы. Однако некоторые починения противника несут серьезные потери еще до того, как они были введены в бой.

На одной из приводных станций согетской штурмовики атаковали эшелон, состоящий из 6 вагонов с солдатами и 41 платформой с танками и оружием. Примыкавшие к платформам были разбиты 8 платформ с танками. Отмечены похищения и в вагонах с пехотой. Часть солдат уничтожена, остальные рассеяны.

В другом селе обнаружены 9 изуродованных трупов советских бойцов.

У одного из них из лба вырезана звезда. У всех отрезаны уши, выколоты глаза.

ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ ПАРОВОЗНОЙ БРИГАДЫ

НОВОСИБИРСК. Машинист Новосибирского депо одиночесец Алексей Дубинин и его напарник Михаил Мешков взяли на себя обязанность сэкономить в ноябре 100 тонн угля. Изделие было проверено выявление этого обстоятельства. Проверка показала, что слово стакановцев не разошлось с делом. За месяц Дубинин и Мешков сэкономили 100,5 тонны топлива.

Техническое состояние локомотива отличное.

